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SUMMARY: The President’s Council on 
Global Development will meet on 
December 1, 2015 in Washington, DC at 
12:15 p.m. Eastern Time. The meeting 
will be open to the public via live 
webcast. Details for the webcast can be 
found at http://www.whitehouse.gov/
administration/advisory-boards/global- 
development-council. The purpose of 
this meeting is to solicit public input on 
key global development issues. The 
President’s Global Development Council 
will focus the discussion on issues of 
financial inclusion. 
DATES: 

Date: Tuesday, December 1, 2015. 
Time: 12:15 p.m. Eastern Time. 

ADDRESSES: The President’s Global 
Development Council will convene its 
meeting in Washington, DC. The public 
is invited to submit written statements 
to the President’s Global Development 
Council by any of the following 
methods: 

Electronic Statements 

• Send written statements to the 
President’s Global Development 
Council’s electronic mailbox at gdc@
usaid.gov with the subject line ‘‘GDC 
Statement’’; or 

Paper Statements 

• Send paper statements in triplicate 
to Jayne Thomisee, Executive Director 
and Designated Federal Officer, 
President’s Global Development 
Council, Office of the Administrator, 
Room 6.8.21, U.S. Agency for 
International Development, 1300 
Pennsylvania Avenue NW., Washington, 
DC 20004. 

In general, all statements will be 
posted on the President’s Global 
Development Council Web page (http:// 
www.usaid.gov/gdc) without change, 
including any business or personal 
information provided such as names, 
addresses, email addresses, or telephone 
numbers. All statements received, 
including attachments and other 
supporting materials, are part of the 
public record and subject to public 
disclosure. You should only submit 
information that you wish to make 
publicly available. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: 
Jayne Thomisee, 202–712–5506. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: In 
accordance with the Federal Advisory 
Committee Act, notice is hearby given of 
a meeting of the President’s Global 
Development Council on December 1, 
2015 in Washington, DC at 12:15 p.m. 
Eastern Time. The meeting will be 
broadcast on the internet via live 
webcast. Details for the webcast are 
available at http://www.whitehouse.gov/ 

administration/advisory-boards/global- 
development-council. The purpose of 
this meeting is to solicit public input on 
key global development issues. The 
President’s Global Development Council 
will focus the discussion on issues of 
financial inclusion. 

Dated: November 13, 2015. 
Jayne Thomisee, 
Executive Director & Policy Advisor. 
[FR Doc. 2015–29703 Filed 11–19–15; 8:45 am] 

BILLING CODE P 

DEPARTMENT OF AGRICULTURE 

Economic Research Service 

Submission for OMB Review; 
Comment Request 

November 16, 2015. 
The Department of Agriculture has 

submitted the following information 
collection requirement(s) to OMB for 
review and clearance under the 
Paperwork Reduction Act of 1995, 
Public Law 104–13. Comments 
regarding (a) whether the collection of 
information is necessary for the proper 
performance of the functions of the 
agency, including whether the 
information will have practical utility; 
(b) the accuracy of the agency’s estimate 
of burden including the validity of the 
methodology and assumptions used; (c) 
ways to enhance the quality, utility and 
clarity of the information to be 
collected; (d) ways to minimize the 
burden of the collection of information 
on those who are to respond, including 
through the use of appropriate 
automated, electronic, mechanical, or 
other technological collection 
techniques or other forms of information 
technology should be addressed to: Desk 
Officer for Agriculture, Office of 
Information and Regulatory Affairs, 
Office of Management and Budget 
(OMB), OIRA_Submission@
OMB.EOP.GOV or fax (202) 395–5806 
and to Departmental Clearance Office, 
USDA, OCIO, Mail Stop 7602, 
Washington, DC 20250–7602. 
Comments regarding these information 
collections are best assured of having 
their full effect if received within 30 
days of this notification. Copies of the 
submission(s) may be obtained by 
calling (202) 720–8958. An agency may 
not conduct or sponsor a collection of 
information unless the collection of 
information displays a currently valid 
OMB control number and the agency 
informs potential persons who are to 
respond to the collection of information 
that such persons are not required to 
respond to the collection of information 

unless it displays a currently valid OMB 
control number. 

Economic Research Service 

Title: Generic Clearance for Survey 
Research Studies. 

OMB Control Number: 0536—NEW. 
Summary of Collection: The 

Economic Research Service (ERS) of the 
U.S. Department of Agriculture is 
requesting approval for a generic 
clearance that will allow them to 
conduct research to improve the quality 
of data collection by developing, testing, 
and evaluating its survey instruments, 
methodologies, technology, interview 
processes, and respondent recruitment 
protocols. The primary objective of ERS 
is providing timely research and 
analysis to public and private decision 
makers on topics related to agriculture, 
food, the environment, and rural 
America. Data collection for this 
collection is authorized by the 7 U.S.C. 
2204(a). 

Need and use of the Information: The 
information collected will be used by 
staff from the ERS and sponsoring 
agencies to evaluate and improve the 
quality of the data in the surveys and 
censuses that are ultimately conducted. 
Specifically, the information will be 
used to reduce respondent burden while 
simultaneously improving the quality of 
the data collected in these surveys. 

Description of Respondents: 
Individuals or households; Business or 
other for-profit; Not-for-profit 
institutions; Farms; State, Local or 
Tribal Government. 

Number of Respondents: 10,500. 
Frequency of Responses: Reporting: 

Annually. 
Total Burden Hours: 16,800. 

Ruth Brown, 
Departmental Information Collection 
Clearance Officer. 
[FR Doc. 2015–29666 Filed 11–19–15; 8:45 am] 

BILLING CODE 3410–18–P 

DEPARTMENT OF AGRICULTURE 

Food and Nutrition Service 

Agency Information Collection 
Activities: Proposed Collection; 
Comment Request—Generic Clearance 
for the Special Nutrition Programs 
Quick Response Surveys (SNP QRS) 

AGENCY: Food and Nutrition Service 
(FNS), USDA. 
ACTION: Notice. 

SUMMARY: In accordance with the 
Paperwork Reduction Act of 1995, this 
notice invites the general public and 
other public agencies to comment on 
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1 CSFP originally included supplemental foods 
for pregnant, breastfeeding, and postpartum 
women, infants, and children, but changes in the 
program turned the focus towards low-income 
adults age 60 and older. Women, infants and 
children who were certified as of February 6, 2014, 
may continue receiving CSFP benefits until they are 
no longer eligible under the program rules that 
existed in 2014. 

this proposed information collection. 
This is a new collection to conduct 
short quick turnaround surveys of State 
and local agencies providing food, 
education and other services in the 
Child Nutrition and Supplemental 
Nutrition and Safety Programs 
administered at the federal level by the 
Food and Nutrition Service (FNS). 
These programs include the Special 
Supplemental Nutrition Program for 
Women, Infants, and Children, National 
School Lunch Program, School 
Breakfast Program, Special Milk 
Program, Fresh Fruit and Vegetable 
Program, Summer Food Service 
Program, the Child and Adult Care Food 
Program, and the Food Distribution 
Programs. 
DATES: Written comments must be 
received on or before January 19, 2016. 
ADDRESSES: Comments are invited on: 
(a) Whether the proposed collection of 
information is necessary for the proper 
performance of the functions of the 
agency, including whether the 
information shall have practical utility; 
(b) the accuracy of the agency’s estimate 
of the burden of the proposed collection 
of information, including the validity of 
the methodology and assumptions that 
were used; (c) ways to enhance the 
quality, utility, and clarity of the 
information to be collected; and (d) 
ways to minimize the burden of the 
collection of information on those who 
are to respond, including use of 
appropriate automated, electronic, 
mechanical, or other technological 
collection techniques or other forms of 
information technology. 

Written comments may be sent to 
Janis Johnston, Ph.D., Senior Technical 
Advisor, Office of Policy Support, Food 
and Nutrition Service, USDA, 3101 Park 
Center Drive, Room 1014, Alexandria, 
VA 22302. Comments may also be 
submitted via fax to the attention of 
Janis Johnston at 703–305–2576 or via 
email to janis.johnston@fns.usda.gov. 
Comments will also be accepted through 
the Federal eRulemaking Portal. Go to 
http://www.regulations.gov and follow 
the online instructions for submitting 
comments electronically. 

All responses to this notice will be 
summarized and included in the request 
for Office of Management and Budget 
approval. All comments will be a matter 
of public record. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: To 
request more information on the 
proposed project, contact Janis 
Johnston, Ph.D., Senior Technical 
Advisor, Office of Policy Support, Food 
and Nutrition Service, USDA, 3101 Park 
Center Drive, Room 1014, Alexandria, 
VA 22302. 

SUPPLEMENTARY INFORMATION: 
Title: Generic Clearance for the 

Special Nutrition Programs Quick 
Response Surveys (SNP QRS). 

Form Number: N/A. 
OMB Number: 0584–NEW. 
Expiration Date: Not Yet Determined. 
Type of Request: New Generic 

Collection. 
Abstract: The Food and Nutrition 

Service (FNS) intends to request 
approval from the Office of Management 
and Budget (OMB) for a generic 
clearance that will allow FNS to 
conduct short quick turnaround surveys 
of State, Local and Tribal agencies that 
receive food, funds and nutrition 
information through the Child Nutrition 
and Supplemental Nutrition and Safety 
Programs. 

These programs include the Special 
Supplemental Nutrition Program for 
Women, Infants, and Children (WIC), 
National School Lunch Program (NSLP), 
School Breakfast Program (SBP), Special 
Milk Program (SMP), Fresh Fruit and 
Vegetable Program (FFVP), Summer 
Food Service Program (SFSP), the Child 
and Adult Care Food Program (CACFP), 
and the Food Distribution Programs. 
WIC provides Federal grants to States 
for supplemental foods, health care 
referrals, and nutrition education for 
low-income pregnant, breastfeeding, 
and non-breastfeeding postpartum 
women, and to infants and children up 
to age five who are found to be at 
nutritional risk. NSLP is a federally 
assisted meal program operating in 
approximately 100,000 public and 
non-profit private schools and 
residential childcare institutions. 
School districts that participate in NSLP 
receive cash subsidies and donated 
commodities from USDA for each meal 
they serve. SBP is also a federally 
assisted meal program operating in over 
89,000 public and nonprofit private 
schools and residential childcare 
institutions. FFVP provides free fresh 
fruits and vegetables to students in 
participating elementary schools during 
the school day. The fresh fruits and 
vegetables are provided separately from 
the lunch or breakfast meal, in one or 
more areas of the school. When school 
is not in session, the SFSP provides 
meals to all children under 19 years of 
age at approved SFSP sites in areas with 
significant concentrations of low- 
income children. CACFP subsidizes 
nutritious meals and snacks served to 
children and adults in participating day 
care facilities. Meals also are provided 
to children in emergency shelters and 
eligible after school programs. The Food 
Distribution Programs include the 
Commodity Supplemental Food 
Program (CSFP), the Food Distribution 

Program on Indian Reservations 
(FDPIR), and The Emergency Food 
Assistance Program (TEFAP). CSFP 
provides nutritious USDA commodity 
foods and administrative funds to 
supplement the diets of low-income 
seniors at least 60 years of age.1 FDPIR 
provides USDA commodity foods to 
low-income households, including the 
elderly living on Indian reservations, 
and to Native American families 
residing in designated areas near 
reservations. TEFAP provides USDA 
commodity foods and administrative 
funds to States, which then provide the 
food to local agencies that they have 
selected, usually food banks, which 
then distribute the food to soup kitchens 
and food pantries that directly serve the 
public. 

The Healthy Hunger-Free Kids Act of 
2010 (Pub. L. 111–296, Sec. 305) 
mandates programs under its 
authorization to cooperate with USDA 
program research and evaluation 
activities. Traditionally, FNS conducts 
program-specific large studies to collect 
information on numerous features of 
each program. Such studies often take 
several years to complete. The Quick 
Response Surveys provide a system for 
rapidly collecting current information 
on a specific feature or issue, and, 
therefore, enable FNS to administer the 
programs more effectively. 

Following standard OMB 
requirements, FNS will submit a change 
request to OMB for each data collection 
activity undertaken under this generic 
clearance. The respondents will be 
identified at the time that each change 
request is submitted to OMB. FNS will 
provide OMB with the instruments and 
supporting materials describing the 
research project and specific pre-testing 
activities. 

Affected Public: Respondent 
categories of affected public and the 
corresponding study participants will 
include: State, local and Tribal agencies. 
Respondents will include: (1) State 
Program Directors including WIC State 
agency directors, WIC State nutrition 
education and breastfeeding 
coordinators, directors of the Child 
Nutrition programs (NSLP/SBP, FFVP), 
directors of SFSP and CACFP, directors 
of State Distributing agencies (CSFP, 
TEFAP) and Indian Tribal Organization 
contacts for FDPIR; (2) Local-level 
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program administrators including 
School Food Authorities, Local 
Education Agencies, Schools, Local WIC 
Agencies and Sites, SFSP Sponsors and 
Sites, TEFAP Eligible Recipient 
Agencies (ERAs), TEFAP Emergency 

Food Organizations (EFOs), and CACFP 
Sponsors and Providers. 

Number of Respondents: 21,023 
annually. 

Frequency of Responses: 1.98 times 
per year. 

Average Burden Hours per Response: 
0.28 hours. 

Total Annual Burden Hours: 11,597 
hours. See the table below for estimated 
total annual burden for each type of 
respondent. 

Program 
Data col-

lection ac-
tivity 

Respondent 

Number 
of re-

spond-
ents 

(annual) 

Fre-
quency 
of re-

sponses 
(annual) 

Annual 
re-

sponses 

Average 
burden 
(hours 

per 
re-

sponse) 

Annual 
burden 
hours 

Number 
of non- 

respond-
ents 

(annual) 

Fre-
quency 
of re-

sponses 
(annual) 

Annual 
re-

sponses 
(non-re-
sponse) 

Average 
burden 
(hours 

per non- 
re-

sponse) 

Annual 
burden 
hours 

(non-re-
sponse) 

Total 
annual 
burden 

WIC ........................................... Contact 
Info Re-
quest.

WIC State Agency ..... 100 1 100 1 100 0 1 0 0.017 0 100 

WIC ........................................... Survey ..... WIC State Agency ..... 100 2 200 0.33 67 0 2 0 0.017 0 67 
WIC ........................................... Survey ..... Local WIC Agency ..... 1275 2 2550 0.33 850 310 2 620 0.017 11 861 
WIC ........................................... Survey ..... Local WIC Site .......... 2000 2 4000 0.33 1333 500 2 1000 0.017 17 1350 
NSLP/SBP/FFVP ...................... Contact 

Info Re-
quest.

Child Nutrition State 
Agency.

54 1 54 1 54 0 1 0 0.017 0 54 

NSLP/SBP/FFVP ...................... Survey ..... Child Nutrition State 
Agency.

54 2 108 0.33 36 0 2 0 0.017 0 36 

NSLP/SBP/FFVP ...................... Survey ..... SFA ............................ 1400 2 2800 0.33 933 350 2 700 0.017 12 945 
NSLP/SBP/FFVP ...................... Survey ..... School ........................ 1500 1 1500 0.33 500 375 1 375 0.017 6 506 
SFSP ......................................... Contact 

Info Re-
quest.

State Agency ............. 54 1 54 1 54 0 1 0 0.017 0 54 

SFSP ......................................... Survey ..... State Agency ............. 54 2 108 0.33 36 0 2 0 0.017 0 36 
SFSP ......................................... Survey ..... Sponsors ................... 1500 2 3000 0.33 1000 375 2 750 0.017 13 1013 
SFSP ......................................... Survey ..... Sites ........................... 2100 2 4200 0.33 1400 525 2 1050 0.017 18 1418 
CACFP ...................................... Contact 

Info Re-
quest.

State Agency ............. 54 1 54 1.00 54 0 1 0 0.017 0 54 

CACFP ...................................... Survey ..... State Agency ............. 54 2 108 0.33 36 0 2 0 0.017 0 36 
CACFP ...................................... Survey ..... Sponsors ................... 1750 3 5250 0.33 1750 438 3 1314 0.017 22 1772 
CACFP ...................................... Survey ..... Sites ........................... 1950 2 3900 0.33 1300 488 2 976 0.017 16 1316 
TEFAP ....................................... Contact 

Info Re-
quest.

State Agency ............. 54 1 54 1.00 54 0 1 0 0.017 0 54 

TEFAP ....................................... Survey ..... State Agency ............. 54 2 108 0.33 36 0 2 0 0.017 0 36 
TEFAP ....................................... Survey ..... ERAs ......................... 300 2 600 0.33 200 75 2 150 0.017 3 203 
TEFAP ....................................... Survey ..... EFOs ......................... 2100 2 4200 0.33 1400 525 2 1050 0.017 18 1418 
FDPIR ....................................... Contact 

Info Re-
quest.

State Agencies/ITOs 105 1 105 1 105 0 1 0 0.017 0 105 

FDPIR ....................................... Survey ..... State Agencies/ITOs 105 2 210 0.33 70 0 2 0 0.017 0 70 
FDPIR ....................................... Survey ..... Tribes ......................... 276 1 276 0.33 92 69 1 69 0.017 1.15 93 

Total ................................... .................. .................................... 16,993 1.97 33,539 0.51 11,460 4,030 2.00 8,054 0.017 137.15 11,597 

Assumptions: 
1. Each State agency will be asked to provide contact information for their respective local agencies. This request will be annual and take 1 hour per response 
2. Two QRS for each State Agency per year for each program; 20 minutes per QRS (maximum). 
3. Two QRS for each ‘‘primary’’ local agency (SFA, Sponsor, etc.) per year for each program; 20 minutes per QRS (maximum). 
4. One QRS for each ‘‘secondary’’ local agency (sites, schools, etc.) per year for each program; 20 minutes per QRS (maximum). 

Dated: November 3, 2015. 
Yvette S. Jackson, 
Acting Administrator, Food and Nutrition 
Service. 
[FR Doc. 2015–29479 Filed 11–19–15; 8:45 am] 

BILLING CODE 3410–30–P 

COMMISSION ON CIVIL RIGHTS 

Notice of Public Meeting of the Hawai1i 
State Advisory Committee for the 
Purpose To Discuss Its Reporting on 
Micronesian Immigration to Hawai1i 

AGENCY: U.S. Commission on Civil 
Rights. 
ACTION: Announcement of meeting. 

SUMMARY: Notice is hereby given, 
pursuant to the provisions of the rules 
and regulations of the U.S. Commission 
on Civil Rights (Commission) and the 
Federal Advisory Committee Act 
(FACA) that a meeting of the Hawai1i 
State Advisory Committee (Committee) 

to the Commission will be held on 
Wednesday, December 9, 2015, for the 
purpose to discuss its reporting on 
Micronesian immigration to Hawai1i. 

This meeting is available to the public 
through the following toll-free call-in 
number: 888–329–8862, conference ID: 
4866305. Any interested member of the 
public may call this number and listen 
to the meeting. Callers can expect to 
incur charges for calls they initiate over 
wireless lines, and the Commission will 
not refund any incurred charges. Callers 
will incur no charge for calls they 
initiate over land-line connections to 
the toll-free telephone number. Persons 
with hearing impairments may also 
follow the proceedings by first calling 
the Federal Relay Service at 1–800–977– 
8339 and providing the Service with the 
conference call number and conference 
ID number. 

Members of the public are entitled to 
make comments during the open period 
at the end of the meeting. Members of 

the public may also submit written 
comments. The comments must be 
received in the Western Regional Office 
of the Commission by January 8, 2016. 
The address is Western Regional Office, 
U.S. Commission on Civil Rights, 300 N. 
Los Angeles Street, Suite 2010, Los 
Angeles, CA 90012. Persons wishing to 
email their comments may do so by 
sending them to Peter Minarik, Regional 
Director, Western Regional Office, at 
pminarik@usccr.gov. Persons who 
desire additional information should 
contact the Western Regional Office, at 
(213) 894–3437, (or for hearing impaired 
TDD 913–551–1414), or by email to 
pminarik@usccr.gov. Hearing-impaired 
persons who will attend the meeting 
and require the services of a sign 
language interpreter should contact the 
Regional Office at least ten (10) working 
days before the scheduled date of the 
meeting. 

Records and documents discussed 
during the meeting will be available for 
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